

# 龙岗区与靖西市、那坡县就对口帮扶工作进行座谈 牢记初心使命携手造福百姓 为坚决打赢脱贫攻坚战担当作为

A  
01

龙岗新闻



深圳侨报

责编陈洁 美编组版朱海波  
2019年11月14日 星期四



张勇(前左三)率队到靖西市粤桂扶贫协作(边境)产业园龙邦园区现场考察调研。侨报融媒特派首席记者 王晶晶 摄

本报讯（侨报融媒特派首席记者 王晶晶）昨日，区委书记张勇率队在广西百色靖西市、那坡县开展扶贫协作工作，并与两地就对口帮扶工作进行座谈。座谈会上，张勇分别与靖西市领导钟恒钦、郝玉松及那坡县委书记黄林等就近年来的对口帮扶合作、促进当地经济社会发展等开展交流，指出要牢记初心使命为坚决打赢脱贫攻坚战担当作为，共同携手把那坡、靖西建设得更加美丽，真正造福当地百姓。龙岗区政府党组成员钟春平参加座谈。

座谈会介绍了近年来龙岗区对口帮扶靖西市、那坡县工作进展情况。据了解，2016年9月，深圳市开始对口帮扶百色市，龙岗区在2017年与靖西市、那坡县签订脱贫攻坚帮扶合作框架协议，围绕资金支持、人才支援、产业合作、劳务协作、携手奔小康等方面开展系列帮扶工作。两年多来，龙岗区累计拨付区财政统筹资金约3500万元用于靖西、那坡的基础设施建设、教育、产业发展、易地搬迁等工作。其中，2019年，龙岗区又聚焦“两不愁、三保障”，安排扶贫协作资金预算200万元用于开展靖西市致富带头人培训、巾帼综合能力提升培训和乡镇第一书记综合能力提升培训。

为了增强贫困地区的“造血”功能，龙岗区积极组织华润、茂雄、龙岗区产服集团等龙头企业到靖西、那坡考察、投资，共协助引导31个项目在靖西、那坡落地，2019年内投资额5.7亿元，经营范围包括房地产、农产品、药品、制衣、丝绸、服装、玩具等，带动贫困人口11800人。此外，龙岗区还与帮扶地区谋划和建设了龙岗-那坡龙岗生态产业园、深圳龙岗-百色靖西协作共建产业园、深圳龙岗百色靖西龙邦跨境产业园等3个共建产业园，引导11个企业到园内投资2.3亿元，协调援建扶贫车间13个；协助靖西、那坡通过自有业务、电商平台开展消费扶贫工作，2019年共销售特色农产

品2490万元。其中在今年8月底组织靖西、那坡共10家企业参加2019深圳扶贫协作地区农产品展销会，3天累计交易额超过300万元。

“这次在第二批‘不忘初心、牢记使命’主题教育深入开展之际来到靖西、那坡，就是要来学习靖西、那坡的干部职工是如何践行‘守初心、担使命、找差距、抓落实’的，靖西、那坡的干部职工在资金、资源有限的情况下，想尽办法努力解决当地产业发展、民生保障问题的硬作风，值得龙岗好好学习。”张勇表示，深圳经过改革开放40年，已经成长为一座充满魅力、动力、活力、创新力的国际创新型城市。深圳、龙岗一定会记住自己的初心和使命，全面贯彻中央关于打好脱贫攻坚战的方针政策，为坚决打赢脱贫攻坚战担当作为。

张勇对靖西、那坡各级政府对龙岗对口帮扶干部的关心支持表示感谢，他指出，龙岗的帮扶干部要有恒心、有决心、有信心把工作做好，把在深圳积累的先进教学、诊疗经验带到靖西、那坡，使出浑身解数真正把好的经验留下，造福当地百姓；龙岗区将继续与靖西、那坡携手，有针对性开展人才交流、产业合作、劳务协作等帮扶工作，共同努力打赢脱贫攻坚战，把靖西、那坡建设得更加美丽。

靖西、那坡两地主要领导对龙岗对口帮扶工作表示感谢，他们表示，希望龙岗区以更大力度推进两地劳务协作，继续加强产业发展力度，在民营企业融资上提供更多便利，靖西、那坡有能力、有信心坚决贯彻落实中央和省区扶贫协作部署精神，全力推动双方扶贫协作迈上新台阶、开创新局面，如期高质量脱贫摘帽，不辜负龙岗人民对靖西、那坡的深情厚爱。

座谈会前，张勇一行还对靖西市粤桂扶贫协作(边境)产业园龙邦园区、靖西市易地扶贫搬迁(老乡家园)安置点及那坡县同益新丝绸厂、深龙小学进行了现场考察调研。

## 延伸阅读

授人以鱼不如授人以渔。扶贫先扶智，是近年来龙岗区对口帮扶靖西、那坡最大的特点。今年，龙岗区人力资源局、教育机构积极组织针对靖西、那坡贫困人口的专场招聘及培训活动，由区人力资源局推动建立了“靖西、那坡老乡之家”和“龙岗-靖西、那坡劳务协作联络处”等平台，帮助贫困人口就业、生活。今年2月，区人力资源局在靖西举办了“2019年龙岗-靖西精准扶贫暨‘春风行动’专场招聘会”，组织龙岗区企业到靖西选聘人才。3月，又专门举办粤菜师傅培训班，培训贫困人口31人。4月，深圳技师学院举办了无人机驾驶与操控培训班，共培训贫困人口26人。今年共帮助90名贫困学生到深圳市第二技工学校免费就读。通过扶贫先扶智，目前靖西、那坡实现贫困人口转移就业6162人(靖西4317人，那坡1845人)，就近就业564人(靖西310人，那坡254人)。

除了“上层”发力，龙岗区还积极发动辖区街道、社区工作站、企业、社会组织开展结对帮扶工作，目前全区11个街道与靖西、那坡17个乡镇开展了镇街结对工作；区内111个社区工作站，4个区属国企及下属企业，还有律师事务所、产业园区运营企业、房地产企业等组成帮扶主体，与靖西、那坡共166个贫困村签订了结对帮扶协议，实现村村结对全覆盖。在街镇结对、村村结对的基础上，组织发动帮扶单位捐款捐物，年内共募集社会帮扶资金约3400万元。（王晶晶）